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Θέμα: «Ενημέρωση από ΗΔΙΚΑ για την υλοποίηση της προχορήγησης QR – 

Ακύρωση  συνταγής – ηλεκτρονικό αρχείο προχορήγησης» 

 

➢ Όπως μας ενημέρωσε η ΗΔΙΚΑ, η προχορήγηση φαρμάκου με κωδικό QR σε 

συγκεκριμένο AMKA ασφαλισμένου, έχει υλοποιηθεί προς το παρόν χωρίς το 

χρονικό περιορισμό των 30 ημερών για τη χρήση του κωδικού QR σε συνταγή 

και όταν θα ενεργοποιηθεί το χρονικό αυτό όριο στο προσεχές διάστημα, θα 

υπάρξει νεότερη ενημέρωση. Οπότε προς το παρόν, οι κωδικοί QR που βρίσκονται 

σε κατάσταση προχορήγησης μέσω ΗΔΙΚΑ – που σημαίνει αυτόματα ότι έχει γίνει 

διάθεση & απενεργοποίηση για τον HMVO – είναι δυνατόν να συμπεριληφθούν σε 

συνταγή του ιδίου ΑΜΚΑ και μετά τις 30 ημέρες. (Οι υδατογραφημένες ταινίες 

γνησιότητας ΕΟΦ δεν προχορηγούνται μέσω ΗΔΙΚΑ) 

 

➢  Επίσης, σχετικά με την ακύρωση της συνταγής στο ΣΗΣ από το φαρμακοποιό, 

η οποία είναι δυνατή μέχρι τη δεύτερη εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα από τον 

μήνα εκτέλεσης της συνταγής, η ΗΔΙΚΑ υλοποίησε την εξής λειτουργικότητα : 

- Σε συνταγή η οποία ακυρώνεται μετά την 10η ημέρα από την ημερομηνία 

εκτέλεσης, δημιουργείται προχορήγηση των κωδικών QR στο ΑΜΚΑ της 

συνταγής βάσει της ημερομηνίας ακύρωσης, δηλαδή το χρονικό όριο των 30 

ημερών για τη χρήση των κωδικών QR σε νέα συνταγή αρχίζει να μετράει από 

την ημέρα της ακύρωσης της συνταγής. Εμφανίζεται σχετικό μήνυμα στο ΣΗΣ 

μετά την ακύρωση της συνταγής, προς τον φαρμακοποιό: «Στα πλαίσια της 

ακύρωσης εκτέλεσης δημιουργήθηκαν εγγραφές προχορήγησης φαρμάκων στα 

στοιχεία του ασθενή» 
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- Σε συνταγή η οποία ακυρώνεται μέχρι και την 10η ημέρα, οι κωδικοί QR των 

σκευασμάτων επιστρέφουν στην πρότερη κατάσταση (reactivate) και 

παραμένουν διαθέσιμοι για κάθε χρήση ή πώληση. Στην περίπτωση αυτή δεν 

εμφανίζεται κάποιο μήνυμα προς τον φαρμακοποιό. 

(Και στις δύο περιπτώσεις ακύρωσης, η χρήση των υδατογραφημένων ταινιών 

ΕΟΦ των συνταγών δεν επηρεάζεται και μπορούν να  επαναχρησιμοποιηθούν 

χωρίς χρονικούς περιορισμούς.) 

 

➢  Το ηλεκτρονικό αρχείο προχορήγησης εμφανίζεται στην επιλογή 

«Προχορηγήσεις» στην Web εφαρμογή του ΣΗΣ και δείχνει όλα τα σκευάσματα με 

κωδικούς QR τα οποία βρίσκονται σε κατάσταση ενεργούς προχορήγησης μέσω 

της ΗΔΙΚΑ και δύνανται να χρησιμοποιηθούν σε συνταγή.  

Έχει ζητηθεί από τα προγράμματα φαρμακείου, να εμφανίζονται στο ηλεκτρονικό 

αρχείο και τα σκευάσματα εκείνα για τα οποία έχει παρέλθει το χρονικό διάστημα 

των 30 ημέρων που αφορά τη δυνατότητα χρήσης των κωδικών QR σε συνταγή και 

έχουν καταστεί ανενεργά, προς ενημέρωση του φαρμακοποιού. 

 

 

Με Εκτίμηση, 

 

 


